
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n.  10    “Cervese Nord” 
     

VERBALE N. 3 - ANNO 2022 
 

 Il giorno 09/03/2022, alle ore 20,45, presso la sede del Quartiere, sita 
in via  F.lli  Latini  24 si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza BISSONI  SANZIO –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BARBIERI  LANDO P BISSONI SANZIO 

P SCARANO GIUSEPPE P RAVAGLIA MIRELLA 

P ROSSI  MIRANDA AG TISSELLI CARLA  

P MONTANARI ROBERTO P NASTUZZI LUIGI 

P BENINI EMANUELE P BRUNELLI ALESSANDRA 

P GRADASSI VALENTINA A MONTALTI ROSANNA 

AG BOSCHI MASSIMO   

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri 

dei  13  assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta del 9 febbraio; 
2. Rapporto dello stato e sui problemi del Quartiere; 
3. Informazioni sul collegio dei Presidenti del 07/03/2022; 
4. Apertura biblioteca; 
5. Aggiornamento stato ufficio medico San Giorgio; 
6. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^  ̂
 
PRIMO PUNTO 
Approvato all'unanimità il verbale della riunione del 9 febbraio. 
 
SECONDO PUNTO 
Il Presidente riassume l'attività svolta dal Consiglio nello scorso anno. A causa della 
pandemia il Consiglio si è sempre incontrato in video-conferenza, ma nonostante questo 
si è cercato di sollevare le problematiche del quartiere. In particolare è stata risollecitata 
l'Amministrazione sul problema idraulico inerente il “Ponte sul Rio Granarolo”, zona 
Pontecucco, chiedendo di intercedere presso la Provincia per la realizzazione del 
progetto, al fine di accedere ai finanziamenti ed è stato chiesto di verificare anche la 
portata idraulica dei fossi presenti nel nostro territorio. 
Per ciò che riguarda le azioni previste nel Patto di Quartiere segnaliamo che sono iniziate 
azioni per la messa in sicurezza della scuola di Gattolino (intervento sulla mura di 
recinzione) e stiamo notando i primi risultati dell'iniziativa Con.Te.Sto, con l'apertura 
(recentissima) della nostra biblioteca. Sul punto Sicurezza viene continuamente promosso 
il “controllo di vicinato” per sensibilizzare al meglio la popolazione. In ultima analisi i 
consiglieri si sentono demotivati, visto lo sviluppo delle azioni pattuite. 
Il Consiglio approva all’unanimità l’invio all’Amministrazione comunale. 
 
TERZO PUNTO 
Il Presidente relaziona sugli argomenti trattati: 
Raccolta Alimentare prevista per tutti i quartieri in data 09/04/2022 ma puntando 
principalmente su prodotti per la pulizia o per l'igiene personale; il nostro quartiere è 
ampio ma  dispone di soli due negozi/minimarket. 
Colonnine di ricarica veicoli elettrici: 5 operatori hanno vinto il bando ed installeranno 60 
colonnine nel territorio comunale, non tutti i quartieri però saranno coperti. 
 
QUARTO PUNTO 
Apertura della biblioteca: sono cambiati i giorni di apertura, martedì e giovedì dalle 15.30 
alle 18.30; sarà presente una bibliotecaria professionale, oltre ad una volontaria che si è 
resa disponibile per affiancarla. 
 
QUINTO PUNTO 
Lo studio medico è in condizioni critiche, dovute anche allo stato di emergenza; sono 
arrivate tante lamentele specialmente da parte di persone anziane poco abituate ad usare 
la tecnologia (mail, WhatsApp). Cercheremo di informare il più possibile sulle nuove 
modalità di accesso agli ambulatori. 
 
SESTO PUNTO 
Lunedì 28 febbraio si è svolto l'incontro della Commissione Sicurezza coordinata dal 
Consigliere Giuseppe Scarano, presenti 4 coordinatori dei gruppi di vicinato del quartiere. 
Hanno partecipato l'Assessore Luca Ferrini e il Vice-Comandante Gennaretti. 
Alessandra Brunelli relaziona sugli sviluppi della commissione scuola: le primarie di 
Gattolino e San Giorgio riescono ad avere le classi prime, la scuola media sta ancora 



elaborando le iscrizioni. Alessandra propone di organizzare una commissione con le 
coordinatrici dei vari plessi per raccogliere le loro informazioni. 
Sabato 12 Marzo la Scuola Media di San Giorgio organizzerà una camminata per la pace, 
il quartiere parteciperà a tale iniziativa. 
Per commemorare il 25 Aprile verrà chiesto alle scuole se è possibile organizzare 
qualcosa assieme. 
Sono state installate due panchine rosse nei luoghi indicati nel precedente verbale, Villa 
Calabra e San Giorgio. 
Emergenza Ucraina, è richiesta la disponibilità di alloggi per accogliere i profughi. 
Feste di Quartiere: stanno preparando il bando per trovare il nuovo gestore, nel frattempo 
dovremmo pensare a qualche iniziativa. 
La Polisportiva Aurora vuole organizzare una festa, ancora non hanno individuato una 
data, ma il Presidente ha chiesto se all'interno della manifestazione possiamo avere una 
serata dedicata alla “festa di quartiere”, vorremmo riconoscere onoreficenze ai residenti 
del nostro quartiere che si siano distinti nel settore dell'arte/spettacolo. 
Miranda Rossi ci porta a conoscenza della segnalazione che farà all'Ausl per lamentare 
l'assenza di un ambulatorio medico nel tratto tra Villa Chiaviche e Pioppa. 
Nastuzzi Luigi propone di organizzare un “festival canoro” dedicato ai giovani, questo 
potrebbe inserirsi nella festa che dovrà essere a Bagnile . 
Nastuzzi Luigi lamenta la totale assenza di illuminazione lungo le strade della frazione di 
Bagnile e l'assenza di qualsiasi pattugliamento delle forze dell'ordine, a livello di sicurezza 
urbana sente molto  la mancanza  di controllo nella zona di Bagnile. 
Viene segnalata inoltre una colonia di gatti  abbandonati  tipo “colonia felina” nella zona di 
Bagnile , non sappiamo se è seguita ufficialmente o se  dobbiamo segnalarne la presenza  
al Gattile. 
Il prossimo Consiglio si terrà il 06/04/2022 

 
La seduta è tolta alle ore  22.55 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
            il presidente 
         Sanzio Bissoni 


